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Πρόστιμο €90 εκατ. στην Τουρκία για την 
εισβολή στην Κύπρο – Ποινή μαμούθ από το 
Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ντοκουμέντο από την τουρκική εισβολή στην Κύπρο

Σε μία από τις υψηλότερες αποζημιώσεις που έχει ποτέ επιδικάσει, το ευρωπαϊκό 
Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ΕΔΑΔ) αποφάσισε ότι η Τουρκία πρέπει να 
καταβάλει το ποσό – μαμούθ των 90 εκατομμυρίων ευρώ στην Κυπριακή 
Δημοκρατία λόγω της εισβολής του Αττίλα το 1974.
Από το ποσό αυτό, τα 30 εκατομμύρια ευρώ αφορούν στους αγνοουμένους 
Ελληνοκυπρίους και σε ζώντες συγγενείς τους, ενώ τα υπόλοιπα 60 εκατομμύρια 
ευρώ αφορούν στη ζημία που υπέστησαν οι Ελληνοκύπριοι κάτοικοι του θύλακα 
της χερσονήσου της Καρπασίας, όπως αναφέρει η απόφαση του ΕΔΑΔ.

Σύμφωνα με το Δικαστήριο, το οποίο εδρεύει στο Στρασβούργο, το πέρας του 
χρόνου δεν διαγράφει τις ευθύνες της Τουρκίας στην υπόθεση της εισβολής του 
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1974. Η βαρύτερη αποζημίωση που είχε επιδικάσει το ΕΔΑΔ εις βάρος της 
Τουρκίας σε σχέση με την Κύπρο ήταν τα 13 εκατομμύρια ευρώ για παραβίαση των 
δικαιωμάτων ιδιοκτησίας των Ελληνοκυπρίων το 2009. Υπενθυμίζεται ότι το ΕΔΑΔ 
είχε αποφανθεί εναντίον της τουρκικής επέμβασης και το 2001, αλλά τότε δεν είχε 
προχωρήσει σε επιδίκαση αποζημίωσης.

Πριν από την έκδοση της απόφασης του ΕΔΑΔ, ο υπουργός Εξωτερικών της 
Τουρκίας Αχμέτ Νταβούτογλου είχε δηλώσεις ότι αυτή δεν είναι ούτε δεσμευτική 
ούτε έχει κάποια ιδιαίτερη αξία. Ωστόσο, καθώς αυτή τη στιγμή έχουν επαναρχίσει 
οι συνομιλίες για το Κυπριακό, δεν αποκλείεται αυτή η απόφαση να επηρεάσει 
κρίσιμες πτυχές της διακδικασίας, έλεγαν κυπριακές διπλωματικές πηγές.

Είναι ίσως η πρώτη φορά που το Διεθνές Δίκαιο αποκτά αναβαθμισμένο ρόλο στις 
συνομιλίες προσέθεταν, ενώ απαντά στην προηγούμενη απόφαση του ΕΔΑΔ στην 
«υπόθεση Δημόπουλος» που ουσιαστικά νομιμοποιούσε την Επιτροπή 
Αποζημιώσεων του ψευδοκράτους και απειλεί να μεταβάλει τα δεδομένα στο 
περιουσιακό.
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